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Οδηγίες για την πρακτική άσκηση του τμήματος Βιοϊατρικών 

Επιστημών κατά την διάρκεια του τρέχοντος έτος της πανδημίας. 

 

Αξιότιμε κ. εκπρόσωπε του φορέα πρακτικής άσκησης, 

η πρακτική άσκηση του τμήματος μας διαρκεί τέσσερις μήνες και προγραμματίζεται να 

ξεκινήσει, όπως κάθε φορά, τον Φεβρουάριο 1/2/2020 ή 15/2/2020. Φυσικά οι ημερομηνίες 

ισχύουν εφόσον επιτρέπεται από τον νομοθεσία λόγω της πανδημίας. 

Όλοι οι φοιτητές μας, τουλάχιστον στον ιδιωτικό τομέα, θα καλυφθούν από το πρόγραμμα 

ΕΣΠΑ του τμήματος μας. Αυτό σημαίνει ότι θα ασφαλιστούν από το Πανεπιστήμιο μας και θα 

λάβουν και ένα επίδομα. Περισσότερα για τον τρόπο διενέργειας της πρακτικής μας άσκησης 

μπορείτε να διαβάσετε στις επόμενες σελίδες. 

Αξιότιμε κ. εκπρόσωπε του φορέα πρακτικής άσκησης, 

σε μία δύσκολη περίοδο για υγεία αλλά και την οικονομία μας σας ζητούμε να σκεφτείτε 

θετικά την συνεργασία σας με το τμήμα μας. Οι φοιτητές πρέπει να κάνουν την πρακτική τους 

άσκηση και φέτος, παρά τις δυσκολίες, για να πάρουν έγκαιρα το πτυχίο τους. Η πρακτική 

άσκηση προσθέτει σε αυτούς τεράστια εμπειρία που την χρειάζονται στην αγορά εργασίας. 

Η πρακτική άσκηση θα γίνει σίγουρα με εμπόδια, ενδεχομένως θα διακοπεί και θα 

επανεκκινήσει. Παρόλα αυτά πρέπει να γίνει όσο και αν τραβήξει τελικά σε διάρκεια.  

Η ημερομηνία έναρξης είναι μακριά αλλά οι διαδικασίες πρέπει να γίνουν τώρα (εγκρίσεις 

αποδοχής, συμβάσεις κ.α.). Όλα μπορούν να γίνουν, και θα γίνουν, με διαδικασίες 

εξ’αποστάσεως όπως επιβάλλεται. Παρά την φαινομενική απόσταση από την έναρξη της 

πρακτικής άσκησης ο χρόνος πιέζει γιατί απαιτούνται πολλές γραφειοκρατικές διαδικασίες. 

Σε περίπτωση όπου χρειαστεί να διακοπούν οι διαδικασίες ή να ανασταλεί η πρακτική 

άσκηση εφόσον ξεκινήσει οι διαδικασίες θα γίνουν σύννομα και γρήγορα. 

Ελπίζω συνεκτιμώντας τα παραπάνω να δώσετε σύντομα μία θετική απάντηση στον φοιτητή 

μας που θα έρθει σε επικοινωνία μαζί σας. 

Με τιμή 
Ο επιστημονικός υπεύθυνος της πρακτικής άσκησης του τμήματος Βιοϊατρικών Επιστημών 
Πέτρος Καρκαλούσος, Επίκουρος καθηγητής 
6977232435  

 

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ & ΠΡΟΝΟΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΒΙΟΪΑΤΡΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
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Οδηγίες για την πρακτική άσκηση των φοιτητών του τμήματος 

Βιοϊατρικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (ΠΑΔΑ) 

 

Αξιότιμε κ. εκπρόσωπε του φορέα πρακτικής άσκησης, 

το τμήμα Βιοϊατρικών Επιστημών σας ευχαριστεί για την συνεργασία σας για την πρακτική 

άσκησης των φοιτητών μας. Το τμήμα μας περιέχει πέντε διαφορετικές κατευθύνσεις και οι 

φοιτητές μας κάνουν αντίστοιχα πρακτική άσκηση σε αντίστοιχους φορείς. 

Οι κατευθύνσεις αυτές είναι: 

1. Αισθητική και Κοσμητολογία, η πρακτική άσκηση γίνεται σε ινστιτούτα αισθητικής 

αλλά και στη βιομηχανία καλλυντικών τόσο στην παραγωγή όσο και στην έρευνα και 

ανάπτυξη (R&D). 

2. Ακτινολογία και Ακτινοθεραπεία, η πρακτική άσκηση γίνεται σε ιδιωτικά ή δημόσια 

απεικονιστικά εργαστήρια καθώς και σε κλινικές ακτινοθεραπείας. 

3. Ιατρικά Εργαστήρια, η πρακτική άσκηση γίνεται σε εργαστήρια αναλύσεων δημόσιων 

και ιδιωτικών νοσοκομείων, σε εργαστήρια διαγνωστικών κέντρων πρωτοβάθμιας 

υγείας, σε εργαστήρια ερευνητικών κέντρων, σε εργαστήρια έρευνας και ανάπτυξης 

του φαρμακευτικού και ιατροδιαγνωστικού τομέα και σε κάθε άλλο είδους 

εργαστήριο αναλύσεων. 

4. Οπτική και Οπτομετρία, η πρακτική άσκηση γίνεται σε καταστήματα οπτικών αλλά 

και σε οφθαλμολογικές κλινικές όπου οι φοιτητές ασκούνται στην οπτομετρία. 

5. Οδοντική τεχνολογία, η πρακτική άσκηση γίνεται σε οδοντοτεχνικά εργαστήρια. 

Παρακάτω παραθέτω βασικά πράγματα που θα πρέπει να γνωρίζετε για την διεξαγωγή της 

πρακτικής άσκησης στο τμήμα μας: 

Διάρκεια πρακτικής άσκησης 

Η διάρκεια της πρακτικής άσκησης είναι τέσσερις μήνες ανεξάρτητα από τον τρόπο που 

πραγματοποιείται (π.χ. με χρηματοδότηση από το πρόγραμμα ΕΣΠΑ, με ασφάλιση από το 

ΠΑΔΑ, με ασφάλιση και μισθοδοσία από τον φορέα πρακτικής άσκησης). Στη σύμβαση 

περιγράφεται ακριβώς το χρονικό διάστημα της πρακτικής άσκησης. Οποιαδήποτε 

τροποποίηση του χρονικού διαστήματος της πρακτικής άσκησης θα πρέπει να συνοδεύεται 

από την αλλαγή των σχετικών συμβάσεων και θα πρέπει να αποφεύγεται. 

Θέματα ασφάλισης 

Ανεξάρτητα από το γεγονός ότι οι φοιτητές του ΠΑΔΑ ασφαλίζονται από τον προϋπολογισμό 

του ΠΑΔΑ ή το πρόγραμμα ΕΣΠΑ θα πρέπει βάσει της 40331/Δ1.13521/13-9-2019 (ΦΕΚ Β’ 

3520/19-9-2019) οι εργοδότες να υποβάλλουν το έντυπο E3.5 για έναρξη, μεταβολή, λήξη 

πρακτικής άσκησης. Κατά την υποβολή του εντύπου Ε3.5 θα πρέπει να είναι συνημμένη η 

σύμβαση πρακτικής άσκησης υπογεγραμμένη από το νόμιμο εκπρόσωπο της επιχείρησης, το 

φοιτητή και το εκπαιδευτικό ίδρυμα ή η εγκριτική απόφαση πρακτικής άσκησης (π.χ. 

ανάρτηση στη «Διαύγεια»).  
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Τα έντυπα υποβάλλονται το αργότερο πριν από την έναρξη της πρακτικής άσκησης στο χώρο 
εργασίας. Σε περίπτωση διακοπής ή λήξης της πρακτικής άσκησης, τα έντυπα υποβάλλονται 
το αργότερο σε 4 εργάσιμες ημέρες από την ημερομηνία διακοπής ή λήξης. 

Σε περίπτωση τροποποίησης του χρόνου πρακτικής άσκησης τα έντυπα υποβάλλονται ως 
προς τα μεταβληθέντα στοιχεία το αργότερο έως και την ημέρα της αλλαγής και σε κάθε 
περίπτωση πριν από την ανάληψη υπηρεσίας. Σε περίπτωση εκπρόθεσμης υποβολής τα 
έντυπα υποβάλλονται χειρόγραφα στις κατά τόπους αρμόδιες Υπηρεσίες ΣΕΠΕ / ΟΑΕΔ με τις 
ανάλογες προβλεπόμενες κυρώσεις. 

Τα παραπάνω δεν ισχύουν σε περίπτωση όπου οι φοιτητές έχουν κανονική σύμβαση 
εργασίας με τον φορέα πρακτικής άσκησης οπότε σε αυτή την περίπτωση ισχύουν τα 
προβλεπόμενα για τους κανονικούς εργαζομένους. 

Η αμοιβή των φοιτητών 

Οι φοιτητές μας που κάνουν πρακτική άσκηση με το πρόγραμμα ΕΣΠΑ αμείβονται με 280€ 
ευρώ μηνιαίως συμπεριλαμβανομένης της ασφαλιστικής κάλυψης (τα καθαρά χρήματα είναι 
περίπου 268€). Η σύμβαση της πρακτικής άσκησης με ΕΣΠΑ προβλέπει την προαιρετική 
αμοιβή των φοιτητών από τον φορέα πρακτικής άσκησης. Στην περίπτωση όπου έχουν 
συμφωνηθεί κάποια επιπλέον αμοιβή και αυτή έχει γραφτεί στη σύμβαση ο ακαδημαϊκός 
υπεύθυνος της πρακτικής άσκησης θα ζητήσει τα καταθετήρια αμοιβών στο τέλος της 
πρακτικής άσκησης (θα προσκομισθούν από τον φοιτητή μαζί με το βιβλίο πρακτικής 
άσκησης). 

Οι φοιτητές που συνάπτουν σύμβαση εργασίας με φοιτητή μας καλύπτουν και την ασφάλισή 
τους.  Αντίστοιχα οι φοιτητές μας θα προσκομίσουν τα καταθετήρια των αμοιβών τους για 
να ελέγξει το τμήμα μας την τήρηση της σχετικής σύμβασης.  

ΟΙ φοιτητές που ασφαλίζονται από το ΠΑΔΑ δεν λαμβάνουν αμοιβή από το ΠΑΔΑ. Στη 
περίπτωση όπου ο φορέας θέλει να δώσει κάποια αμοιβή αυτή μπορεί να δοθεί με την 
μορφή απόδειξης δαπάνης στο τέλος της πρακτικής άσκησης. 

Άδειες κατά την διάρκεια της πρακτικής άσκησης 

Οι φοιτητές μας δικαιούνται 4 (τέσσερις) ημέρες άδειας αλλά μόνο για σοβαρούς λόγους 

(π.χ. υγείας, σοβαροί οικογενειακοί λόγοι, εξετάσεις στο πανεπιστήμιο).  

Ο ρόλος του νόμιμου εκπρόσωπου του φορέα 

Ο νόμιμος εκπρόσωπος του φορέα αναγράφεται στη βεβαίωση αποδοχής του φορέα. Αυτό 

το πρόσωπο και κανένα άλλο θα υπογράψει και τις συμβάσεις των φοιτητών. Η υπογραφή 

του νόμιμου εκπρόσωπου συνοδεύεται και από την σφραγίδα του φορέα. 

Ο ρόλος του επόπτη πρακτικής άσκησης του φορέα 

Ο επόπτης πρακτικής άσκησης θα πρέπει να είναι επιστήμονας σχετικής ειδικότητας με τον 

φοιτητή μας που κάνει την πρακτική του άσκηση. Ο επόπτης πρακτικής άσκησης θα 

συντονίζει την εκπαίδευση, εάν δεν την κάνει ο ίδιος, και στο τέλος θα αξιολογήσει και θα 

βαθμολογήσει την απόδοση του φοιτητή μας. 
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Ο ρόλος του επόπτη εκπαιδευτικού 

Για κάθε φοιτητή το τμήμα μας ορίζει έναν επόπτη εκπαιδευτικό σχετικής ειδικότητας. Ο 

επόπτης εκπαιδευτικός εκπροσωπεί το τμήμα μας στην εκπαίδευση των φοιτητών μας στους 

φορείς πρακτικής άσκησης. Έχει δικαίωμα να επισκεφτεί τον φορέα πρακτικής άσκησης και 

να επιθεωρήσει δια ζώσης την εκπαίδευση του φοιτητή, να επικοινωνήσει προσωπικά με τον 

επόπτη του φορέα για να ενημερωθεί για τα πεπραγμένα του φοιτητή και είναι αυτός που 

θα στείλει τον βαθμό της πρακτικής άσκησης στη γραμματεία του τμήματος. Ο βαθμός αυτός 

συμπεριλαμβάνει και τον βαθμό του επόπτη του φορέα. 

Το βιβλίο πρακτικής άσκησης 

Το «βιβλίο» πρακτικής άσκησης αποτελεί το κατεξοχήν τεκμήριο εκπαίδευσης των φοιτητών 

μας κατά την πρακτική άσκηση. Οι φοιτητές οφείλουν να γράφουν σε αυτό λεπτομερή 

έκθεση πεπραγμένων αλλά και να περιγράφουν με λεπτομέρειες μία ή περισσότερες 

διαδικασίες στις οποίες εμπλέκονται. Οφείλουν να αναφέρουν εξοπλισμό και προϊόντα που 

χρησιμοποίησαν. Η καταγραφή αυτών των διαδικασιών γίνεται υπό τον έλεγχο και την 

καθοδήγηση του επόπτη του φορέα.  

Τα μέλη της επιτροπής πρακτικής άσκησης του τμήματος  

H εκπαίδευση επί την πρακτική άσκηση συντονίζεται από πενταμελή ομάδα καθηγητών, ένας 

για κάθε κατεύθυνση του τμήματος 

1. Για την Αισθητική και Κοσμητολογία, Βασιλική Γαρδίκη, vgardiki@uniwa.gr 

2. Για την Ακτινολογία και Ακτινοθεραπεία, Μυροφόρα Πυλακούτα, mpilak@uniwa.gr 

3. Για τα Ιατρικά Εργαστήρια, Πέτρος Καρκαλούσος, petef@uniwa.gr 

4. Για την Οπτική και Οπτομετρία, Γεώργιος Νίνος, gninos@uniwa.gr 

5. Για την Οδοντική Τεχνολογία, Αντώνιος Προμπονάς, aprob@uniwa.gr 

 

 


